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2uotnuo Enecepyocioc Znuatwv

2ot AstypuotoAnyiog:

Agtypotonyio: Epotiuata mov 0o mpénel va aravinbovv:

[Towa eivon n Zy€on Metaoynuatiocpot Fourier Avaioyikod & Wnoet-
KOV X1LOTOC;

Kdtw and moleg mpoinobEcels Eva ona GuveEYONS ¥POVOL UTOPEL va
avoKotookeLaoOel amd ta oelypatd Tov (Ocwpnua Astypotoinyiag);

*T1 TpOTO avoKATAGKELNC TPOTEIVEL TO OE@pPN o AELyLatoANyiog;
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Ynoewokn EreCepyacio Znuatmv

Harry Nyquist - Claude Shannon

Aeryuatoinyia:
x(?) : XN uo Xuveyovug Xpovou

aF
=/
e |
i

x|n]: 2Nua Atakpttov Xpovou

Ts [Teploooc AetypatoAnyiog

fs — i : 2oyvotnrto AgtypoatoAnyiog
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x[n] = x(¢) ‘tznTS =x(nT))
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Ynoewkn ErneCepyacio Znuatwv
2N Xoveyovug Xpovov x(¢)=cos(2x1007)
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Ynowkn Enelepyacio Znuatov

fi=2.4 Hz =04 Hz
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Ynoewkn ErneCepyacio Znuatwv

Pevovouo, Loyvotntwyv: &g, &g + 27f, 2ml — &g, (¢ = omépulog)

A cos(won + ¢) = Acos((@wy + 2mé)n + ¢)
= Acos((2m8 — &o)n — ¢)



Ynoewkn ErneCepyacio Znuatwv

Daouo Znuatog Araxpitod Xpovoo

$dopa Tov Zfjuetos x[n] = cos(0.4mn)
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Ynoewkn ErneCepyacio Znuatwv

x(t) = Acos(2m fot + ¢)

z[n] = x(nTy,) = Acos(2w fonTy + @)



Ynoewkn ErneCepyacio Znuatwv

y(t) = Acos(2m(fo + £f:)t + ¢)

2r(fo +Lfs)nTs + @)

— Acos(2m fonT, + 2méinf,Ts + @)
(
(

= Acos(2w fonTs + 2mln + ¢)
= Acos(2m fon'Ts + @)

= x|n|

10



Ynoewkn ErneCepyacio Znuatwv

w(t) = Acos(2m(—fo + £fs)t — @)

win| = w(nly) = Acos(2n(—fo + Lfs)nTs — @)
27 fonds + 2mbnf T — @)
27 fonds + 2nnd — @)

= Acos(2m fonTs + @)
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Ynoewkn ErneCepyacio Znuatwv
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Ynoewkn ErneCepyacio Znuatwv

Daauc Tov guwunTavLKas Squcatoc twy 100 Hz
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Ynoewoxn EreCepyacio Znuatov-Astypotoinyia

Avadimiwon ZuyvoTiTwy
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Ynowokn EneCepyocio Znuatwv
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Ynowokn EneCepyocio Znuatwv

AY
-
- f
p(t) = re 7T Imi=¢)
o ¢ p(#) TIcgLardvel
™ Oéan awegmiasLton Xod
X

p(t) = re (2T fmt—2)

p[n] — re_j(gﬂ(fm/fs)n—gb)
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Ynoewkn EreCepyacio Znuatwmv
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Ynoewkn EreCepyacio Znuatwmv
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Ynoewoxn Erecepyacio Znuatov-Astypotoinyia

x(t) x5 (1) Metatpom os x[n]
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Ynoewoxn Erecepyacio Znuatov-Astypotoinyia

Xs(1) = x(1) p(1)

o0
=x(1) Y 8t —T)

n=—0o0

— Z x(1)8(t — nT,)

n=-—0o0
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= Z x(nT)o(t —nTy)
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Ynoewoxn Erecepyacio Znuatov-Astypotoinyia

OV(I(X OV(I(X

Xa(1) x[n]

A& MAY

2yéon AXMEF kol ZXMEF:

X(e") = ZXU(‘“ zﬁ”»

S
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Ynoewoxn Erecepyacio Znuatov-Astypotoinyia

llepintwon: . 22 f,
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Ynoewoxn Erecepyacio Znuatov-Astypotoinyia

lepintwon: f, <2f,
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Yook Eneéepyoacio Xnuatomv-AvoKaTooKELT

Boowkn [lpovroOson: f,>2f,

24



Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Lo v mepintwon mov f, 22 f,

4
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

1
T
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Emouévac:
xa(t) = ICTFT{X,(jQ)} = ICTFT{T;X(e/®)P(w)}

N 1GOOVVOUOL:

: l
, s -mm t
%,(0)= X alnl— =Y nlSine((~n)

4
n=-—-0 —— N7 n=—00
( T )
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

sm( 7zt
Sinc(t) = ( )u

7t
0/\/\/\/\ /\/\/\f\ >
AR A
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Aeryuaroinyio & Aiouoppwon Avoloyikav 2Znuotwy

Apyixo 2nua: !
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Aeryuon

Apyixo 2nua:

looviky Aeryuoroinyia:
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Agtyuoroinyio. & Arauoppwon Avaroyikamv 2Znuatwy

Xopoxtypiotiky Kpovrioty:

Output 8|
voltage |
41 M=8

2 -

| A | § | 0 1 1 i |

-8 -6 -4 -2 2 4 6 8 Input voltage = x
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Agtyuoroinyio. & Arauoppwon Avaroyikamv 2Znuatwy
Apyiro 2nuo —PAM-QPAM:

Sampling times

Ry HUH

Af‘ﬂmg

l I l i

EER

Analog signal, a(r) -2} t ——»
—~=<PAM signal, 7 =T, -4}
Qua_ntized PAM signal ‘-6 .
-8l-

2poluo

Difference between analog signal

2L and quantized PAM signal

: =
el P
-2

33



Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Agtyuoroinyio. & Arauoppwon Avaroyikamv 2Znuatwy
Apyixo 2nuo —PAM-QPAM:

Sampling times

sl |
.

Analog signal, a(t) -2

l I l i

=—==ePAM signal, r =T, -4
e Quantized PAM signal ‘-6
-8

i I i !

2nua PCM:
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

llpooeyyiotikn Avoxorookeon:

Movida  ddapo

\Y N AVOKOTOGKELTG

Y(O)=xa(?)

OOV ¢(lL ) ULO, COVOPTNON TETEPATUEVHS YPOVIKNC OLAPKELOS
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Llpooeyyiotikn Avoxoatookeon ue ypnon B-spline:

-

1, 1t]< 0.5
do(1)=41/2, |t|=1/2 B, (/) = sin(Q/2)
0,  allos Q/2
1-|z|, [t[K1 . . 5
hO=y o FHhOThO 2= 0(D)
['evikevon:

()= ()*... o (1) D, (jQ) =D (jQ)
k+1
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Tetpaywyvirds [Toipds Tovywwviros [Tainds
1 :-9-_ 1
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Avarataoreuy Mndevirnc-TdEng fo= 83, f,=200 Hz
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Avaxotaoreuy Mndevuuns-TaEne: fo = 83, f,=500Hz
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Avaxrataoxreun [Mpdms-Tagns: fo= 83, fy=200Hz
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Avaratooreun Hpdms-TdaEns: fo= 83, f=500Hz
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Avaxataoreu ne Kupwn-Spline: fo= 83, f,=200 Hz
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Avaxataoxeu pe Kupwi-Spline: fo= 83, f;=500Hz
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

Douvouevo Yevowvouiog-Avooimiwon:

x(t) Ié:mxo* x[n] I8 avixog y(t)
2-0e- A-ge-2  |—>
Metc¢ tT@OItct LG MeTaTROTE XS

3=7E' Tfﬁ':?]i-

z(t) = cos(m fst?)

z[n] = cos(mn?/ f,)
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Ynoewokn EreCepyacio Xnuatov-AvoKatacKELT

2tolepn Zvyvotra300 Hz: x((f) = cos(Zm GO0} )
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C]:]lrp 100 - SUU Hz. x(r) = GDS(ZTE (100 + 500t)z‘)
1

f VU
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Z’Euesgn ZuyvotnTas 00 Hz: xg(r) = cos(2n G00))
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0.02
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